

举行应急演练 开展业务培训 加强生产监管

全市各地全面筑牢安全防线

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 赵丽)6月是“安全生产月”,6月16日是“安全宣传咨询日”,记者从市安委会获悉,“安全生产月”以来,全市各地“百花齐放”排查隐患,全力营造“人人讲安全、个个会应急”的好局面。

桐城市“以战排险”,在牯牛背水库举行防汛抢险演练暨小水电站综合应急演练,全面模拟水库运行过程中可能遭遇的各类突发状况,还开展安全生产月暨查找身边特种设备安全隐患活动,全面排查电梯、起重机械、大型游乐设施等风险隐患。

黄梅戏情景对唱《安全大似天》、“查找身边安全隐患”知识小课堂、有奖知识竞答……怀宁县采取多样化形式,让群众在互动中掌握安全知识;还开展灾害信息员业务培训,对19个乡镇174名灾害信息员进行系统性培训。

以典型事故案例剖析各类事故

发生的原因,以图文结合的方式生动展示安全生产法律法规、常见安全隐患及应对措施……潜山市聚焦群众关切的“老旧小区电动车充电安全如何保障”“农村沼气使用注意事项”等问题,深入宣教,并提供切实可行的解决方案。

岳西县组织“安全宣传党员先锋服务”志愿者,深入乡镇集市、社区广场、农村院落,开展“安全知识小课堂”活动,用生动鲜活的案例向群众讲解安全知识;同时在全县中小学开展“安全手抄报”活动,让学生们在参与中学习安全知识,带动家庭关注安全。

太湖县结合山区实际,全面加强基层灾害信息员队伍建设,为全县330名镇村灾害信息员配备“六个一”适用型装备,即一个手持扩音器、一个手电筒、一套雨衣、一双雨鞋、一件救生衣、一个应急背包,筑牢防灾减灾救灾基层防线。

宿松县为夯实基层应急救援

基础,深入各乡镇围绕森林火灾扑救、抗洪抢险及综合保障等,开展应急装备拉动检查,确保应急装备召之即来、来之能战、战之必胜。

望江县持续推进安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭“五进”活动,不断织密安全防护网,增强全民安全意识和查找身边隐患能力。

迎江区利用安全生产月契机,深入推进高层公寓楼安全监管专项整治、商业综合体专项整治等,持续加强安全生产监管,做到防患于未然。

大观区、宜秀区、安庆经开区等地,聚焦高层建筑、燃气、特种设备、旅游、校园和防溺水等,引导广大群众自觉学习灾害防范和应急救援技能。

安庆高新区还组织安全生产技能大赛比武,以赛促学强技能,筑牢安全“防火墙”。

我市森林防火项目

列入中央预算内

投资计划

总投资6908万元

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 黄定龙)6月17日,记者从市林业局获悉,近期我市成功争取了一重大森林防火中央预算内项目。项目总投资6908万元,其中中央预算内资金4812万元。

近日,国家发改委、应急管理部、国家林草局联合下发《关于下达生态保护修复专项2025年第一批中央预算内投资计划的通知》,正式批复了安庆市林业局申报的森林防火应急道路项目。项目涉及8个县(市、区),总计新建森林防火道路102.4公里。项目完成后,将有效缓解我市林区森林防灭火“最后一米”问题,为夯实我市森林防火基层基础提供可靠保证。

据悉,这是继2024年我市获批森林火灾高风险区综合治理项目后,争取到的又一重大森林防火中央预算内项目。

2024年以来,市林业局重点围绕林火阻隔系统、“人工智能+”“以水灭火”等新模式新战法积极谋划项目。截至目前,我市已成功申报中央预算内森林防火项目3个、申报资金超2.5亿元,获得批准项目2个、总资金额达1.3亿元,其中中央资金9427万元。

同庆产投公司2025年首期公司债成功发行

本报讯(全媒体记者 江月 通讯员 魏秋圆)6月17日,同庆控股全资子公司同庆产投公司2025年面向专业投资者非公开发行公司债券(第一期)项目成功发行。本期债券发行规模7亿元,期限3年,票面利率2.3%,募集资金用于偿还公司有息债务。

此次债券发行,是同庆产投公司主体评级提升至AA+后在债券公开市场首次亮相,也是2024年以来安庆市首次新增一般公司债发行额度,标志着同庆控股在深化国企改革、产业化转型方面取得实质性突破,反映出资本市场对同庆控股转型发展成效的高度认可。

一期工程建设完成 二期工程本月动工

环花亭湖旅游风景道建设“进度条”刷新

本报讯(全媒体记者 白萍)位于太湖县的环花亭湖旅游风景道建设取得新进展,风景道一期工程(晋熙至寺前段)于5月中旬建设完成,二期工程(寺前至牛镇段)于本月初破土动工。施工现场的机械轰鸣声回荡在花亭湖畔,这条串联“湖光、禅韵、山色”的生态画廊正向着更远方铺展新卷。

依托本地丰富的文化旅游资源,太湖县全力打造独具特色的环花亭湖旅游风景道。风景道起止于该县晋熙镇,途径寺前镇、汤泉乡、牛镇镇、天华镇,全长约140公里,串联起花亭湖风景区和五千年文博园两个4A级景区以及西风禅寺、赵朴初文化公园等众多景点,是太湖县旅游文化资源最丰富、交旅融合发展最有价值、最具代表性的线路,生态观光与人文景观相得益彰。该风景道也是260公里“三湖一山”旅游风景道(万佛湖—汴山湖—天柱山—一柱山西—花亭湖北)的重要组成部分。

“整个风景道的建设是一个大改造工程。改造内容主要包括两个方面,一是提升道路通行质量,将原有水泥路升级为沥青路,对沿路绿植进行修剪移栽或补植提升;二是完善沿线服务设施,因地制宜设置服务区、驿站以及简易自驾车、房车营地等设施,为沿线和出行群众提供必要的停车、休憩、如厕、购物、观景等服务。”太湖县公路中心养护股股长赵福东介绍。

该项目自2024年9月开工建



改造完成的风景道一期工程(晋熙至寺前段) 图片由赵福东提供

设,以生态更美、道路更畅、文化更浓、产业更强为立意,着力打造皖南交旅融合发展交通强国试点标杆工程,为广大游客提供更舒适、更美好的通行体验。其中,一期工程(晋熙至寺前段)从烟波浩渺的花亭湖至钟灵毓秀的狮子山,全长50公里,于5月中旬建设完成。车行其间,湖风拂面,竹影摇曳,禅寺钟声隐约可闻,吸引众多游客前来打卡游玩。

二期工程(寺前至牛镇段)接续一期终点,向牛镇镇腹地村落延伸约41.92公里,将打通农产品出山的“最后一公里”,不仅可让山野珍馐直达城市餐桌,更让桃源般的古村向游客敞开怀抱。

该工程将采用生态护坡、本土植被绿化等,让公路如绿绸般飘落

山间;增设观景平台与休憩驿站,让朴初故里、龙潭古寨、汤湾温泉、二祖禅寺等皆成窗前画卷;通过硬化路肩、优化弯道等,增加路段通行安全性与舒适性。

交旅融合发展,交通是关键。通过打造旅游风景道,连景串景,路景交融,实现“人在景中走,景在画中游”,推动全域旅游发展进入新格局、新业态。自6月6日开工以来,环花亭湖旅游风景道二期工程(寺前至牛镇段)加速推进。“我们将以‘绣花功夫’呵护生态,用智慧技术严控质量,施工期间保障群众畅通出行。”赵福东表示,期许未来,这条蜿蜒于山林流水间的“绿丝带”,将有效激活太湖县文旅资源,成为长三角地区游客向往的“诗与远方”。